



一个摄像头 + 一个麦克风 + 一副好嗓子 = 一种新职业

# 虚拟世界里 网络主播歌手在歌唱

这是一对80后夫妻,她叫云姐,他叫土哥,名字取自本山小品里的人物“白云”“黑土”。几乎每个晚上,9点钟到12点钟,他俩都会“走进”互联网上的专属直播间,为网友们唱歌,与他们聊天,等待网友们刷礼物……这是一种新职业,准确地说是一种新玩法——网络主播歌手。在虚拟的世界里,像云姐和土哥这样的特殊歌手,找到了激情释放的通道、证明自己价值的平台,或者说是找到了一种收入不菲的生存方式。



## 收入,不稳

除了YY娱乐,“六间房”也是比较火的视频直播网站。第三季《中国好声音》里的徐剑秋,便是其主播歌手之一。据媒体报道,在北京现代音乐学院就读的徐剑秋,每天在网上唱1个小时,一个月能挣近万元。而他的一位同学一个月能挣20多万元。

关于网络主播歌手的收入,有各种传闻。比如,据说YY娱乐最火的几名主播,一年流水能达到600万元至1000万元,去

掉平台拿走的50%、公会抽取的5%,他们一般也能拿到总额的40%至45%。这份收入,远远高于三线小歌手。

对此,云姐倒觉得有一定程度的夸张,“也许有极个别歌手能达到这个水平,但应该是极少数。就我俩而言,平均算下来,一个月确实比在公司当白领挣得多。但是这一行的收入是不稳定的,如果赶上给你刷礼物的人多,挣得就多点儿,反之则少,所以说偶然性很强”。

## 业内分析

### 网络拉低了歌手门槛

依照YY娱乐提供的数据,目前YY娱乐日活跃用户数千万,每月仅分给歌手、公会等合作方的收入就有六七千万元。一些经营好的公会,年流水有数亿元。

“这是在线音乐演艺产业的一种全新营收模式。”YY娱乐负责人陈洲说,“中国乃至世界的传统音乐产业,已经萧条十几年了。最好的歌手发行唱片,也就寥寥数万张。以前行业对白金唱片的定义是100万张,但现在一两万张就称为白金唱片了。歌手只能靠商演和广告代言谋生,而且仅限于某些有知名度、有人气的歌手,他们是金字塔的塔尖。”

而与此同时,大众对音乐的需求并未减弱,这便给在线音乐和娱乐服务提供了契机。在陈洲看来,在现实世界中,歌手是少数人的职业,而在网络虚拟世界,歌手、音乐公司的定义被改变了,歌手的门槛被拉低,“很多人在现实世界找不到阵地,便把阵地搬到了网络上。比如说二、三线城市的青年,原来是公务员、普通文员,当他们发现可以用唱歌特长获得收入,不用风吹日晒,不用朝九晚五,收入稳定且超过原来的职业,不是挺好吗?这一波网络歌手,是互联网新经济下的“蛋”。

(据《北京日报》)

## 文体速览

### 相声晚会《逗你玩》 本周末歌剧院连演两场 符合条件的市民可免费领票观看

本报讯(记者 常书香 通讯员 张武昌)本周六、周日,2014年洛阳市文化惠民演出暨“大地情深”——国家艺术团志愿服务走基层活动再度开启,来自中国煤矿文工团的艺术家们将在洛阳歌剧院连演两场精彩相声晚会《逗你玩》,具体演出时间为9月20日、21日19时40分。

本次惠民演出仍将拿出全部门票,通过市图书馆、市文化馆等赠送给相关市民。其中,残障人士、“十大孝子”“洛阳当代孝子”“感动洛阳”“感动中原”“感动中国”荣誉称号获得者、全国优秀教师及优秀教育工作者、全国五一劳动奖章获得者、全国巾帼建功标兵、全国优秀共青团员、全国优秀共青团干部等荣誉称号获得者,可凭相应证件和身份证、户口簿到市文化馆领票点领票。领票时间为9月18日、19日,联系电话:63938542;低保户、清洁工、下岗职工可凭相应证件及身份证、户口簿到市图书馆领票点领票,领票时间为9月18日、19日,联系电话:63935219。

### 尤小刚获“斯拉夫童话” 国际影视节大奖

第二届“斯拉夫童话”国际影视节15日在索非亚俄罗斯文化中心闭幕,中国导演尤小刚荣获“太阳神”大奖。

担任中国电视剧制作产业协会会长的尤小刚在获奖后对新华社记者说,能够获得“斯拉夫童话”国际影视节的这个大奖感到非常荣幸。

本届“斯拉夫童话”国际影视节共吸引了来自保加利亚、中国、俄罗斯、法国、乌克兰等15个国家的300多部电影和电视片参赛。(据新华社索非亚9月15日专电)

### 世界篮球明星赛 10月登陆呼和浩特

记者16日从呼和浩特市体育局召开的新闻发布会上获悉,华丽之旅——2014年世界篮球明星赛呼和浩特站将于10月17日在内蒙古体育馆打响。

据赛事主办方负责人透露,作为2014年世界篮球明星赛的倒数第二站,这次将由美国明星队挑战中国CBA的老牌劲旅辽宁恒业飞豹队。

(据新华社呼和浩特9月16日体育专电)

## 听歌,“打赏”

一台电脑,一个摄像头,一个麦克风,一个声卡,外加一副好嗓子,便是网络主播歌手们所有的“生产资料”。

云姐和土哥“驻唱”的网络平台是YY娱乐——目前中国最大的视频直播网站。YY娱乐现有签约歌手数万名,分属不同的“公会”。打个比方,公会就像是这些歌手的经纪公司,他们拥有很多星探,致力于发掘“好声音”。

云姐和土哥的歌单已经积累到了

上千首,各种风格的都有。很多时候网友们会根据自己的喜好来点歌。用云姐的话说,直播间没“大门”,网友们来来往往、进进出出,“这就是一种网络生活方式,无拘无束,自由随意”。

在直播时间内,网友们通过刷礼物的方式来“打赏”歌手,礼物有免费的,但多数是付费的,价格不等。歌手获得礼物的多少,决定了收入的高低——平台、公会、歌手,三方通过约定好的比例来分成。

## 传歌,“找乐”

在虚拟世界里唱歌的,还有另外一群“网络歌手”。他们不在线直播,不“出境”,而是将歌曲录好后上传至网络,与网友们分享。登上第三季《中国好声音》舞台的贵阳男孩周深,便是其中一位。节目里,他凭借齐豫的一首《欢颜》,以比女生更柔美空灵的声音征服了导师。

周深现在在乌克兰留学,学习声乐。如果不是因为网络平台,他不可能登上第三季《中国好声音》的舞台。

“节目组编导听了我的翻唱王菲的《美错》,找到了我。虽然现在我已经被淘汰了,不过我还是很感谢这个平台。”周深说。

未来,周深还会继续当“网络歌手”。“我也想在现实世界中找到平台,但是太难了。”他停顿了一下,话锋一转,“其实,我觉得现实世界里的歌手可能压力更大,因为唱得好的网络歌手太多了,几乎每天都在更新。”

# 乐享嘉年华 玩转房展会

展会时间: 2014年9月19日-21日 展会地点: 王城公园

主办: 洛阳日报报业集团 承办: 洛阳欣闻报业广告有限公司

**高档电热水器**

**精美电饭煲**

美乐迪爱秀氧吧KTV欢唱套餐.....

**中国薰衣草庄园门票**

**奖品多多, 活动丰富, 就等您来! 用心逛展会, 开心赢奖品!**

动漫主题展  
触摸记忆

“快乐宝贝”  
打造小明星

微时代  
在家轻松逛房展

**支持单位:** 中国薰衣草庄园

**咨询电话:** 63232387 63232418

获取更多资讯, 请关注《洛阳晚报·楼市周刊》官方微信

**参展楼盘:**

洛阳·恒大绿洲、建业·桂园、建业龙城、龙门一号、加州1885、开元壹号、繁华城、凌宇犀地、绿都悦府、五洲国际工业博览城、英和·紫悦府、君悦蓝庭、申泰e中心、升龙商业广场、升龙又一城、圣域蓝湾、鼎城·璞园、中迈·红东方广场、远见水岸、智杰·丽都名邸、林安(洛阳)国际商贸物流城、北航未来城、滨河御景苑、城筑·伊河源